GIÁO ÁN TẠO HÌNH
Chủ đề: Bản thân                          

Đề tài: Trang trí khung ảnh ( Đề tài )
Lứa tuổi: Mẫu giáo bé (3-4 tuổi)

Số lượng: 15 - 20 trẻ

Thời gian: 20 - 25 phút

Người soạn: Dương Thị Thu Trang
I. Mục đích yêu cầu:

1. Kiến thức:
- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm, màu sắc của mỗi khung ảnh.

- Trẻ biết khung ảnh dùng để trang trí.

- Trẻ được sử dụng những vật dụng hàng ngày quen thuộc như bàn chải đánh răng, chổi lông, bông tăm, túi bóng khí, lõi giấy vệ sinh, rau củ quả để chấm, quệt và vẩy màu nước tạo ra những họa tiết khác nhau trang trí khung ảnh giấy.
- Trẻ còn được tận dụng cả những kẹp phơi quần áo không thể thiếu trong mỗi gia đình để làm chân của khung ảnh.
 2. Kỹ năng:
- Trẻ được phát huy năng lực tư duy sáng tạo, bằng cách sử dụng đồ dùng, màu, màu khung ảnh trẻ thích chấm, quệt màu tự do theo ý trẻ.
- Trẻ liên kết được mối quan hệ giữa mọi sự vật trong đời sống, vì vậy mà tư duy logic hơn.
- RÌn kü n¨ng khÐo lÐo vµ tû mØ. 

- Trẻ hoạt động theo nhóm: Phối hợp cùng bạn hoàn thành sản phẩm.
- Trẻ có kỹ năng phối màu sao cho hài hòa, đẹp mắt.
- Trẻ biết cất đồ dùng vào đúng vị trí .

3. Thái độ:

- Trẻ cẩn thận, khéo léo, kiên trì, tạo thành sản phẩm.
- Trẻ hào hứng tham gia hoạt động.
- Có thái độ hợp tác, phối hợp với các bạn trong quá trình hoạt động nhóm tạo ra sản phẩm.
- Trẻ có ý thức giữ gìn vệ sinh chung, cất dọn đồ dùng gọn gàng sau khi hoàn thành sản phẩm.
- Trẻ biết yêu quý và giữ gìn vệ sinh cơ thể sạch sẽ.
II. Chuẩn bị

1. Đồ dùng của trẻ:
- Khung ảnh
- Màu nước, tăm bông, bút lông, lõi giấy vệ sinh, rau củ quả, ...., hoa, hồ dán.
- Đĩa đựng khăn lau tay
2. Đồ dùng của cô:

- Nhạc bài hát “ Khuôn mặt cười” “ Nhạc tiếng anh”, nhạc không lời
- Tranh vÏ mÉu cña c«: Khung ảnh hình tròn sử dụng kỹ năng in chấm màu, Khung ảnh hình trái tim sử dụng kỹ năng quệt màu, Khung ảnh hình chữ nhật sử

dụng kỹ năng vẩy màu.
- Gãc tr­ng bµy s¶n phÈm.
III. CÁCH TIẾN HÀNH:
	Hoạt động của cô

	Hoạt động của trẻ


	1. Ổn định tổ chức : 
- Cô và trẻ cùng vận động theo h¸t bµi “Khuôn mặt cười” - Nhạc nước ngoài.
- Các con vừa hát bài hát gì? Trong bài hát đã nhắc đến những điệu cười nào?
- Sau khi vận động xong bài hát, con có cảm nhận gì?
 2. Phương pháp, hình thức tổ chức :
2.1: Quan sát, đàm thoại tranh :
- Cô cho trẻ quan sát 3 khung ảnh và hỏi trẻ hình dạng của từng khung ảnh.

- Trẻ thích khung ảnh nào nhất ? Vì sao ?
* Đàm thoại chủ yếu tập chung nhận xét tranh, màu sắc và kỹ năng vẽ :
- Tranh 1 : Khung ảnh hình tròn sử dụng kỹ năng in chấm màu :
+ Màu sắc khung ảnh như thế nào? Nền màu gì ? Bãi cỏ và những chiếc lá có màu gì ? Còn bông hoa có màu gì? 
+ Để tạo được bãi cỏ và bông hoa cô đã sử dụng kỹ năng gì?
+ Cô làm như thế nào? Ngoài ra cô còn dùng củ cà rốt căt tỉa thành hình cái lá cô chấm vào màu và in lên khung ảnh để tạo thành những chiếc lá đấy. Để trang trí cho khung tranh đẹp hơn cô còn dán thêm mây và ông mặt trời.
- Tranh 2 : Khung ảnh hình trái tim sử dụng kỹ năng quệt màu :

+ Khung ảnh này có màu gì? Cô đã phối 2 màu xanh và trắng xen kỹ nhau để khung ảnh đẹp và hài hòa hơn.
+ Để tạo được màu xanh và màu trắng trên nền khung ảnh thì cô đã sử dụng kỹ năng gì? Cô làm như thế nào?

+ Khi quệt màu trên khung ảnh các con chú ý điều gì? Các con chú ý khi quệt màu các con phải chú ý không quệt màu ra ngoài và không quệt màu nhiều ở một chỗ tránh rách giấy?
- Tranh 3 : Khung ảnh hình chữ nhật sử dụng kỹ năng vẩy màu : Cô giới thiệu kỹ năng vẩy màu và cho trẻ hướng lên màn hình xem cô hướng dẫn.

2.2 : Hỏi ý tưởng trẻ
- Chắc chắn mỗi bạn cũng có ý tưởng riêng mình để trang trí khung ảnh rồi đúng không nào?
- Các con đã sẵn sàng chia sẻ những ý tưởng của mình cho cô và các bạn biết chưa ? 
- Ai sẵn sàng chia sẻ ý tưởng cho cô và cả lớp biết nào ?

- Con dự định sẽ làm khung ảnh hình gì?

- Con sẽ làm như thế nào ?
- Các con nói nhỏ, ngồi ngoan và chia sẻ đồ dùng cho bạn, nhớ thu dọn đồ dùng sau khi làm xong.
2.3: Trẻ thực hiện :
- Cho trẻ về từng nhóm thực hiện sản phẩm. Cô bao quát trẻ làm sản phẩm. Với những trẻ có kĩ năng tốt cô gợi ý để trẻ sáng tạo thêm các chi tiết khác. Với những trẻ yếu cô động viên, hướng dẫn trẻ hoàn thiện sản phẩm.

2.4: Nhận xét sản phẩm

- Cô cho trẻ mang sản phẩm của mình lên khu trưng bày. Cùng trẻ trò chuyện về sản phẩm của bé.
- Con thích khung ảnh nào nhất, vì sao ?
- Trẻ lên giới thiệu sản phẩm của mình.

- Hỏi trẻ cách làm ?
- Cô nhận xét chung, tuyên dương sản phẩm đẹp, động viên các sản phẩm chưa đẹp, chưa xong.

3. Kết thúc
- Các con ạ từ đôi bàn tay khéo léo của chúng mình có thể làm được rất nhiều sản phẩm khác nữa đấy. Chiều nay cô và các con cùng sưu tầm thêm các nguyên vật liệu khác để làm thật nhiều  sản phẩm đẹp, ý nghĩa nhé.
- Cô và cả lớp mình cùng vận động theo nhạc tiếng anh nhé!
- Bây giờ cô mời các con cât đồ dùng nào.
	- Trẻ vận động cùng cô
- Trẻ trả lời.
- Trẻ trả lời
- Trẻ quan sát

- Trẻ trả lời

- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe
- Trẻ trả lời

-Trẻ đi về chỗ ngồi

-Trẻ thực hiện
- Trẻ mang sản phẩm lên trưng bày
-Trẻ trả lời
- Trẻ vận động theo nhạc
- Trẻ cất đồ dùng




